

开篇语:从家乡金坛到走向世界,从初中毕业到迈进国际数学最高殿堂,被誉为中国现代数学之父的华罗庚,走过了一条曲折而辉煌的人生道路。他的一生给我们留下了丰厚的精神财富。今年是华罗庚诞辰110周年,从今天起,区融媒体中心推出《寻找华罗庚精神》系列报道,追寻华罗庚精神在金坛大地落地生根的印记。首篇推出“寻找华罗庚精神”之心系乡情篇。

归国:异国他乡终是客 归来仍是金坛人

新中国成立后不久,华罗庚毅然决定放弃在美国的优厚待遇,奔向祖国的怀抱。直至今日,在金坛像华罗庚一样拥有爱国情怀的爱国者与日俱增。

江苏龙泉太阳能科技有限公司总经理黄慧,2006年奔赴澳大利亚拉筹伯大学留学,主攻会计、财务专业。2018年,30多岁的黄慧带着妻儿回国,接手父亲创办的龙泉企业。

“打江山容易,守江山难。”

通过不断自我学习,黄慧快速熟悉公司业务,及时调整公司内部架构,加强外部客户合作。从2018年接手公司,到2019年销售额增长达50%,黄慧用自己的努力,交出了一份亮眼的企业管理成绩单,并根据计划实施“三步走”战略,其中第一步就是回归本土。黄慧表示,本着一份感恩与责任之心,回归本土、回归家乡,持续扩大龙泉品牌知名度。

“亲,亲不过故乡人;香,香不过家乡茶”。这句华罗庚的名言,让尹娟感慨颇深。尹娟是江苏鑫品茶业有限公司市场部经

理,是土生土长的茅麓人,英语专业出身的她原是农业领域的“门外汉”。2007年至2009年,尹娟只身前往英国学习,2015年选择回国发展。2017年,尹娟创立了江苏茅山茶海有限公司,并担任总经理。

尹娟带进茶产业的,不仅有专业的销售、管理知识,还有当下年轻人对“茶”的态度。抹茶,成了尹娟着力发展的茶叶新品,并创建了“T108”品牌,T就是茶叶的英文字母首写,108就是茶寿。跨界做茶产业十分考验尹娟,可她对这个行业有着新的期待:让产品更具有标准化,让更多

人进入茶产业。国之所需,吾辈所向。不管是一代数学大师华罗庚,还是新

时代的创业者,他们用自己的行动书写着时代的“担当”。

左燕



华罗庚纪念馆明日对外开放

本报讯 华罗庚纪念馆改造提升工程已经结束,将于11月12日对外开放。

纪念馆共设两层展区,与原先实物展览方式不同,本次更新改造中重点加入了“声光电”元素,参观者在浏览图文的同时,搭配视频观看,增加对华罗庚事迹的了解。参观现场的所有设备由一台平板电脑一键全控制,所有设备可同时播放,也可单独播放,操作简单、方便快捷,实现让讲解员讲解内容与设备展示双重呈现的最佳效果。

为提升学生参观的积极性,展馆设置了数学趣味互动区域。所有游戏寓教于乐,人机互动、数字计分。用户可以自主体验多样化的数学游戏,尤其是中小小学生,可以在游戏中理解数学原理,感受数学乐趣。

徐欢/文 张晓军/摄



区卫健局: 强化作风建设 提升服务水平

本报讯 行业作风、职业道德、医德医风建设是卫生文化建设的重要组成部分。近年来,区卫健局不断增强医务人员的社会责任意识和职业道德水平,为全区人民提供优质高效的医疗卫生服务。

区疾控中心检验中心主要从事全区生活饮用水、公共场所环境卫生以及突发公共卫生事件的应急检测工作。新冠肺炎疫情发生后,该中心主动承担起全区隔离观察点人员、境外来坛人员、中高风险地区来坛人员等16类重点人群,以及环境标准的核酸检

测工作。随着疫情防控进入常态化,区疾控中心党员干部带头转变工作作风,深入一线,认真落实防控要求。

为进一步树立坚定理想信念,区卫健局召开了作风建设大会,通过专题授课,提高卫健队伍的整体素质。该局将开展系统内自查自纠,以优良的作风全面推进各项工作稳步开展。

吴涛



微广播剧《坚守》今日首播

本报讯 在华罗庚诞辰110周年之际,由区融媒体中心广播节目部创作的微广播剧《坚守》于今日在FM89.0首播。该剧描述了华罗庚艺术团创团之初,克服资金紧、

条件差等实际困难,坚守和传承不惧困难、自强不息、一丝不苟、精益求精、顽强拼搏、勇攀高峰的华罗庚精神的故事。

王炜 钱苏婷

唐王大桥预计12月施工

本报讯 近日,朱林镇唐王村村民向《政风热线》栏目组反映,唐王大桥自上半年起一直禁止通行,导致周边群众出行困难。采访中,记者发现大桥封闭,来往的行人和车辆需从旁边一条小道绕行经过,附近

居民表示,小道狭窄但通行车辆多,容易造成事故,希望早日修建唐王大桥。

为此,记者采访了区交通运输局相关负责人。据介绍,经专业检测后,确定唐王大桥属于危桥,需拆除重建。该局

第一时间对桥面进行了封锁并实施了航道管制,目前已完成了唐王大桥的前期立项,制定了施工方案,从技术上解决了船舶碰撞桥墩的问题,预计今年12月进场施工,争取1年内尽快竣工通行。

史燕婷 戴俊吉

城乡公交票制政策不变

本报讯 城乡公交票价备受百姓关注,近日,直溪镇一居民向栏目组反映,他在汽车城上班,每天往返乘坐公交车需花费10元,询问城乡公交票价是否会降低?

区交通运输局相关负责人

表示,目前覆盖全区的城市、城乡、镇村三级客运网络体系日趋完善。城乡公交本质上属于城乡客运班线,因线路较长、空驶率高、营收递减、燃油价格上涨等因素,运营成本逐年显著递增,政府公共财政支出压力大幅

上升。因此,城乡公交票价目前仍将实行起步1元,每5公里增加1元的票制政策。

陈玲



马路晾晒藏隐患 城管清理获点赞

本报讯 近年来,各地因在马路晾晒农作物而引发的交通事故层出不穷,但“马路晒场”却时常出现。10月底,区城市管理综合行政执法大队尧塘中队队员巡查至杜鹃园西南道路时,发现马路一侧晾晒了大量黄豆秸秆,来往的电动车频频打滑,为绕开这些秸秆,电动车只能行驶到机动车道上,非常危险。巡查员立即对晾晒的秸秆进行清理,并将路边散

落的叶片打扫干净,看到路面恢复了干净整洁,路人们纷纷给予赞许。

金坛城管呼吁:马路晾晒不可取,不仅影响市容环境,一旦引发交通事故,当事人还需要承担相应的法律责任!

朱赤

